

歐股期貨高開帶動 汇控騰訊撐場

港股連續4年首日開紅盤

內地製造業數據遜預期，加上人行暫停向市場注入資金，滬深股市應聲倒下。A股不升，港股難漲。恒指在2014年首個交易日高開逾百點後，曾經最多倒插132點。幸而東邊不亮西邊亮，在歐股期貨高開帶動下，港股尾段拗腰抽上，收市時反升33.66點，連續第四年在首日以紅盤收市。匯控及騰訊兩隻重磅股堅挺支撐大市，環保股繼續大放異彩，彩票股亦有好的開局。

本報記者 劉鑑豪 實習記者 黃慧敏

中國12月份官方製造業採購經理指數（PMI）回落至4個月低位，滙豐公布的中國PMI數據亦顯示經濟仍處於疲弱；另邊廂，人行繼續拒絕向市場注入資金。在連串負面因素下，港股投資者入市信心減弱。恒指高開146點，惜有頭彩無後勁，指數迅即跟隨A股向下，最多跌132點。直到滬深股收市後，A股負面影響淡化，恒指乘着歐股期貨高開的聲勢，在尾段抽上，指數轉跌為升，收市時回升33.66點，報23340點，第四年錄得紅盤收市，但升幅屬於2005年以來最小。國指未能擺脫頹氣，全日跌106點，報10709點。主板成交487億元。

人行關水閘 內銀股受壓

港股企穩收市，全靠匯控（00005）、騰訊（00700）撐場。滙控股價升0.5%，報84.6元；騰訊漲幅更達2%，報504.5元。另外，人行未有再度開「水閘」，投資者擔心內地銀根收緊，內銀股受壓，拖累恒指早段由升轉跌。工行（01398）股價跌0.7%，報5.2元；建行（00939）跌0.5%，收5.82元。2013年度藍籌大輸家的中煤能源（01898），股價在2014年首個交易日繼續發霉，逆市跌4.1%，報4.18元，是跌幅最大藍籌；另一隻「霉股」中國神華（01088）股價跌2.2%，報23.9元。

重磅股近期表現浮浮沉沉，乏善足陳，但個別行業股份卻不斷發熱發光，在2014年首個交易日走勢非常龍神。中滔環保（01363）大漲23%，報4.78元；行業龍頭光大國際（00257）亦有9.8%升幅，報11.4元。獲大行唱好會在今年跑贏大市的網絡遊戲股，昨日同樣出現異動，半新股神州數字（08255）股價升44%，報3.3元；IGG（08002）升12.6%，報5.8元。其他軟件股亦有不俗升幅，金蝶國際（00268）升11.4%，報2.63元。

彩票股受追捧 一視漲12%

濠賭股近期升勢開始轉慢，彩票股卻取而代之成為長升股。第一視頻（00082）股價大漲12.3%，報1.18元；華彩（01371）升10%，報0.55元；御泰中彩（00555）升8.5%，報1.14元。彩票股自去年10月份開始炒上，雖然股價至今累升以倍數計，但仍吸引散戶入市。對於今輪彩票投資熱，銀河證券業務發展董事羅尚沛指出，手機購買彩票生意的競爭大，即使個別股份稱聲獲得專營牌照，可是市場上卻有許許多企業通過手機平台經營彩票銷售，這是值得留意的。此外，投資者亦應該關注企業盈利能力。羅尚沛認為，這類股份升得快也跌得急，且當股價跌至谷底後，不知道何年何月才會翻身。

展望後市，花旗銀行環球個人銀行服務投資策略及研究部主管張敏華指出，面對內地今年進行經濟改革，美國又着手削減買債規模，故暫時未見有刺激恒指大升的催化劑，因此將2014年目標定為25000點，以昨日收市價計預

期升幅為7%。若以該行對恒指成份股的盈利預測，大市最樂觀的情況可見26500點。然而，國企指數今年會跑贏恒指，有望見14335點，即較現價有33.8%升幅。

夜市下周加推細期

於去年4月推出夜期後不足一年，港交所公布於1月6日（星期一）起，再於夜期中推出小型恒生指數期貨、小型H股指數期貨交易及大手交易機制。其中夜期大手交易機制最低交易要求與日間相同為100張合約，而所有交易亦需遵守該時段的5%上／下限價機制。

另外，由於收市後期貨交易時段內並無銀行服務支援大手交易特別按金追收，如於該時段內參與者戶口的抵押品不足，有關的大手交易或大手交易相關調整將被拒絕。

現時港交所的收市後期貨交易時段，在去年4月8日正式推出，於下午5時開市、晚上11時收市，現時提供恒生指數期貨及H股指數期貨的合約交易。而日間交易時段內，大手交易機制並不適用於小型指數期貨合約交易，日後於收市後期貨交易時段內同樣不適用。

資料顯示，小型恒生指數期權以恒生指數為基礎，合約乘數是10港元，較恒指期權的50港元為低。而小型恒指期權有4個合約月份（分別為現月、下月及之後的兩個季月），而恒指期權則有8個合約月份（分別為現月、下兩個月、之後的三個季月及之後五個月和十二月）。小型恒指期權的交易費用及徵費以每張合約每邊計為2.16港元，恒指期權每張合約每邊則為10.80港元。

星展滬自貿區獲准開業

星展中國昨日宣布，其於上海自由貿易試驗區的支行於2013年12月31日獲得中國銀監會上海監管局批准開業，是繼滙豐及東亞，首批獲准在自貿區開業的銀行之一。星展中國預期，上海自貿區支行預計將在今年初正式營業。

星展中國行政總裁葛甘牛表示，2014年星展中國的整體發展都將受益於十八屆三中全會以來中國整體經濟深化改革，加強開放的有利勢頭，尤其是星展中國上海自由貿易試驗區支行，經過積極籌備，預計將在年初開始營業。星展中國上海自由貿易試驗區支行位於上海市馬吉路88號三幢一層。星展中國將盡快完成所有開業準備，開業後，星展中國將根據上海自由貿易試驗區政策的不斷細化落實，逐步擴展星展中國上海自由貿易試驗區支行的業務。



▲騰訊主席馬化騰的財富亦水漲船高

踏入2014年，騰訊（00700）表現勢如破竹，昨開市雖然一度低見496.2元，但很快已收復失地，午後再度爆上500元大關，最高見505元，並以貼近全日最高的504.5元收盤，最高價及收市價齊齊再破頂，成功於500元以上收市坐穩「咁底股」。股價單日漲2%，為昨日表現最好藍籌股，而全日收市金額增加至16.11億元，更於活躍榜排名首位。

受惠於股價屢創新高，騰訊市值昨日已接近9400億元的新紀錄，與內地四大國有銀行之一的中國銀行（03988）相距不遠，而後者受到資金趨緊所影響，市值逐步降至9500億元左右。至於國際市場層面比較，騰訊市值已超越軟銀（約8100億元），躋身全球三甲之列，並逐步追近與facebook（1.08萬億元）的差距，而谷歌以2.9萬億元遙遙領先。

馬化騰身家直逼千億

另外，騰訊創辦人馬化騰的財富亦水漲船高，逐步逼近千億大關。據港交所資料顯示，截至去年12月23日為止，馬化騰透過Advanced Data Services持有騰訊約1.899億股，持股比率約10.2%。以昨日收市價計算，手持股價總值約960億元（約126億美元）。

雖然其競爭對手百度市值只有約4900億元，即價值只有約半間騰訊，但由於百度創辦人李彥宏持股比例較多，其身家仍以130億美元，輕微領先馬化騰，保持中國首富位置。根據《彭博》全球百大富豪排名，截至昨日為止，馬化騰居於第88位，而李彥宏為第80位。

事實上，2013年網股熱急速冒起，造就不少年輕首富。facebook成功上市，令即將年滿30歲的創辦人朱克伯格（Mark Zuckerberg）富財暴升，現有身家247億美元全球排名26。twitter上市亦為創辦人Evan Williams及Jack Dorsey帶來40億及30億美元的財富。阿里巴巴力爭2014年上市，研究機構估計集團價值超過1200億美元，並透過收購資產等持續提升公司價值。雖然創辦人馬雲僅持有約7%股份，但倘若集團成功上市，馬雲的財富升至百億美元亦非難事。

會，決定是否讓Fisker繼續售予李澤楷財團，或以公開拍賣方式出售。

在去年的一次破產拍賣中，萬向成功地擊敗了江森自控集團，收購了美國汽車電池製造商A123 Systems的大部分資產，後者也是Fisker之電池供應商。據資料顯示，萬向計劃最早在4月使Fisker恢復生產。

Fisker和A123兩家公司均獲得了美國能源部的綠色能源貸款，美國政府此前曾試圖阻撓把A123出售股權給萬向，因為美國監管方擔心敏感技術可能落入競爭對手中。

內地商人魯冠球於1969年創建萬向集團，至今有員工三萬餘人，2012年實現營業收入約1165億元（人民幣，下同），創利76億元，出口創26億美元。公司主業為汽車零部件開發製造，列入國務院120家試點企業集團和國家520戶重點企業行列。在美國製造的汽車中，每3輛就有一輛使用萬向製造的零部件。

萬向參戰 李澤楷競購Fisker添變



據外電報道，內地最大汽車零件生產商萬向集團突然入標競投美國電動跑車Fisker，令「小小超」李澤楷（見圖）收購Fisker之大計增加變數。到底「小小超」能否駕馭Fisker，美國司法部門將於本周末作出裁決。

去年宣布破產的Fisker，一直拖欠美國能源部貸款及其他供應商欠款。去年11月份，以李澤楷為首的財團動用2,500萬美元（約1.95億港元）購入Fisker拖欠華府的未償還貸款，並計劃購入Fisker餘下資產。

原來以為收購Fisker一事將順利無阻，誰豈料萬向集團突然入標，提出以約2,573萬美元（約2.01億港元）收購Fisker，並承擔Fisker部分債務，萬向開價得到Fisker債權人支持；美國司法部門將於本周末舉行聽證

羅兵咸：港IPO穩守全球3甲

羅兵咸永道會計師事務所昨日公布2013年本港IPO（首次公開招股）數據，連同創業板轉主板，共有112間企業上市，集資金額高達1689億元，激增接近9成，令人鼓舞。展望今年，羅兵咸永道資本市場服務組合夥人陳朝光表示，2014年會有3至4宗集資額高達500億元的超大型IPO，包括來自公用服務業及零售業的兩間公司，預計全年集資額可增至2500億元，穩守全球3甲，若阿里巴巴亦能赴港上市，總集資額更有望升至3000億元，挑戰全球冠軍的位置。至於就本港整體股市而言，他預料恒指將介乎22000至25000點窄幅上落，相對較穩定。

羅兵咸永道審計合夥人黃焯邦表示，受惠於下半年各項利好因素浮現，包括中央政改及美國經濟復甦等，刺激2013年本港新股活動，其中第4季尤其活躍，單是12月便已有33宗首次上市活動；扣除8間創業板轉主板，全年共有104間IPO，反映企業對本港市場充滿信心，融資額更錄1689億元，較2012年的900億增加88%，成功奪回全球第2，僅落後於紐約證券交易所（NYSE）。

阿里若來 港集資額勢破3000億

陳朝光則表示，展望今年情況比去年更上一層樓，雖然預計IPO宗數將稍稍下降至100宗，但集資額卻激增至2500億元，較2013年升接近5成。他透露，今年會有3至4間集資額介乎400至500億元的超大型IPO，包括1間公用服務業公司及1間零售企業。被問到阿里巴巴上市進度時，他表示目前仍在諮詢當中，能否在今年上市仍是未知之數，但他直言，隨着市場

蓬勃發展，創新的營運模式值得市場研究，更指若然阿里巴巴赴港上市一事成功，集資額有望升破3000億元，重登世界第一的寶座。至於整體港股表現，他表示恒指今年將在22000點至25000點之間浮動，反映市場穩定。

內地A股市場最快將於今月重開，陳朝光指出正在排隊上市的企業高達756間，有計劃上市的公司更逾千間，因此不擔心會分薄來港上市的企業數目，而且隨着A股市場的發展，香港扮演的角色將愈見清晰，對兩地均有正面的影響，並認為香港是內地企業接軌國際的重要舞台，未來將發展成更多元化、更全面的國際金融中心。



▲陳朝光（左）表示，若阿里巴巴赴港上市一事成功，2014年集資額有望升破3000億元，重登世界第一的寶座

米格熱爆

孖展超購逾30倍

踏入2014年的第一個交易日，恒指紅盤收市，開了一個漂亮的勢頭。一衆新股的認購表現亦與恒指互相呼應，紛紛報捷，其中內地中高端童裝銷售商米格國際（01247）孖展認購更錄得超購逾30倍，大受市場歡迎。

米格國際昨日第2日公開招股，累計孖展金額首日（12月31日）已錄1.07億元，超購接近2倍，昨日更急升至11.63億元，較公開發售部分的3712萬元超購逾30倍，升勢強勁。米格國際將於下周一（1月7日）中午停止發售，投資者欲入飛，需把握時機。該股將於1月15日上市。

內地營養素補充劑零售商南京中生聯合（03332）雖然未及米格般活躍，但昨日第2日招股已獲不少投資者入飛，累計孖展金額為2010萬元，已佔公開發售部分的一半，相信錄得超額認購，相信能如期在下周一（1月9日）掛牌，成為2014年首隻主板上市的新股，打響頭炮。

創業板方面，內地木材加工生產商中國優材（08099）將於下周一（1月6日）上市，成為今首年隻上市新股，市場傳該股將以配售價上限的1元定價，集資約2.5億元。